



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12042 Prima ediție Marți 12 mai 1981 6 PAGINI — 30 BANI

Însuflătoarea chemare adresată oamenilor muncii, întregului popor,
de tovarășul Nicolae Ceaușescu la adunarea festivă consacrată aniversării partidului

PUTERNIC ȘI MOBILIZATOR ÎNDEMN LA MUNCĂ DE ÎNALTĂ CALITATE ȘI EFICIENȚĂ

Intregul popor a întâmpinat glorioasă aniversarea a Partidului Comunist Român cu realizări mărețe în împlinirea planului pe 1981, primul an al cincinalului. Este necesar să facem totul pentru realizarea cu succes a acestui plan, pentru a crea o bază trainică în vederea împlinirii întregului cincinal și ridicării țării pe o nouă treaptă de dezvoltare economico-socială, pentru bunăstarea materială și spirituală a poporului nostru.

NICOLAE CEAUȘESCU

BIHOR :

Noi capacități intrate în funcțiune

La Combinatul de prelucrare a lemnului din Oradea au intrat în funcțiune trei noi capacități de producție: o secție de tapiserie și o secție pentru mobilier de artă — ambele la fabrica „Alfa” din Oradea, iar la tinăria fabrică din Beiuș — o nouă capacitate de mobilă corp. Prin intrarea în funcțiune a celor trei capacități, volumul de producție al combinatului va spori, în acest an, cu 150 milioane lei. Se prevede ca, în cursul acestei luni, să intre în funcțiune și fabrica de mobilă din Săcueni, aflată acum în probe tehnologice. (Al. Peți).

ARAD :

Vagonul 100 000

Colectivul de la Întreprinderea de vagoane din Arad a realizat, în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, 100 000 de vagoane. Amplul proces de modernizare a întreprinderii, început pe baza indicațiilor secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este ilustrat de trecerea de la producția unor vagoane de marfă și călători de tip clasic la vagoane specializate, de îmbunătățirea continuă a calității și competitivității acestora, vagoanele produse la Arad fiind exportate acum în peste 20 de țări ale lumii. (M. Dorgosan).

CLUJ :

Produse miniere peste prevederi

Colectivul Combinatului minier Cluj a realizat, în acest an, peste prevederile planului, mari cantități de produse miniere. S-au livrat suplimentar beneficiarilor 1 500 tone concentrat de fier, 9 000 tone cuarțuri granulite, 800 tone feldspat preparat, 400 tone calcar preparat, 28 000 tone calcar pentru industria siderurgică și chimică. De remarcat că produsele miniere au fost realizate în un timp cu 7,7 milioane lei sub cel planificat. (Al. Muresan).

BACĂU :

Realizări ale constructorilor

Constructorii de locuințe din județul Bacău acționează cu răspundere pentru îndeplinirea și depășirea planului fizic pe acest an. Datorită organizării mai bune a activității pe șantierele noilor ansambluri, de la începutul anului și pînă acum au fost date în folosință în municipiile, orașele și centrele muncitorești bacăuane 1 160 apartamente, cu 450 mii multe fațade de prevederile planului. Alte 1 500 apartamente se află în stadiu de finisaj. (Gh. Băltă).

BUZĂU :

Tehnologii de mare eficiență

Colectivul Întreprinderii de utilaj tehnologic din Buzău a asimilat, între altele produse, ansamblul denumit „gură de vînt” pentru furnale, care pînă acum se aducea din import. Cea mai complexă piesă a acestuia — răcitorul — se execută după o tehnologie proprie, prin turnare din cupru recuperat. Tot aici, se aplică o nouă tehnologie de fabricație a unui alt tip de răcitor, necesar industriei siderurgice. Față de vechiul tip, acesta are o greutate mai mică, se montează cu electri în a căror compoziție intră alama în loc de argint și rezistă de cinci ori mai mult în exploatare. (Dumitru Dăniță).

A intrat în tradiția poporului nostru și s-a cinstităzări marile evenimente politice așa cum se cuvine, prin muncă slăvită, prin realizări deosebite în vasta activitate de dezvoltare economico-socială a patriei noastre socialiste. Și de această dată, la glorioasă aniversare a șase decenii de la înființarea Partidului Comunist Român, întreaga țară, toți oamenii muncii și-au adus omagiul lor încrețit cu remarcabile fapte de muncă. Oamenii muncii au raportat cu mîndrie partidului că prevederile planului și angajamentele asumate în întregire în acest an de temelie al cincinalului calității și eficienței se împlinesc cu succes. Acționînd cu perseverență și spirit revoluționar pentru creșterea producției și ridicarea calității a întregii activități productive, colectivele industriale din numeroase județe au îndeplinit înainte de termen planul pe patru luni din acest an, livrînd suplimentar importante cantități de produse necesare economiei naționale. Totodată, în cronica întrecerii au fost înscrise rezultate remarcabile în creșterea producției nete, în sporirea productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale de producție, în ridicarea eficienței economice. Demne de relevat sînt și succesele dobîndite pe un șir de mari șantiere de investiții, care au predat la termen sau chiar mai devreme o serie de obiective în rândul lucrătorilor organelor au depus eforturi susținute pentru executarea la timp și în condiții de bună calitate a înșirîntîrilor de pripăvări.

Într-o impresionantă unitate în jurul partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, muncitorii, țărănii, intelectuali, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — și-au exprimat cu prilejul acestei glorioase aniversări hotărîrea de nestrămănt, voința lor fermă de a-și consacra toate forțele și energiile

creatoare împlinirii consecvente, neabuzului a istoricilor hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului. Cîi de emoționante sînt cuvintele calde adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu clasei muncitoare, întregului popor, în expunerea roșie la adunarea solemnă din Capitală: „Minunatele împliniri obținute în construcția socialismului sînt rezultatul muncii eroice noastre clase muncitoare — clasa conducătoare a societății, care își îndeplinește cu abnegație voința de a conduce întreaga națiune pe calea luminoasă a noii ordini sociale; ele sînt rodul muncii țărănii, inteligenței, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, al activității neobosite desfășurate de întregul nostru popor, care, în deplină unitate, în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, sub conducerea politică a partidului nostru comunist, asigură împlinirea Programului de fabricare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism”.

În anii construcției socialiste ne-am convins de marele adevăr că tot ceea ce înaintăm pentru progresul țării, pentru bunăstarea noastră este rezultatul politicii științifice, realizate a partidului nostru, al muncii tenace, fără preget a întregului popor în domeniul decisiv al dezvoltării economico-sociale — cel al producției materiale. Că proprietarii, producătorii și beneficiarii — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — clasa muncitoare, oamenii muncii sînt chemați să asigure în noul cincinal un nivel superior al activității în toate domeniile, demonstrînd forța și capacitatea creatoare a oamenilor eliberați de aspirare, stăpîni pe bogățiile naționale, pe destinele lor. În acest spirit, în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului, trebuie să se desfășoare în continuare întreaga activitate productivă.

Ne aflăm în primul an al cincinalului nostru și eficient, cîntărea ce marchează o nouă etapă de dezvoltare, care trebuie să asigure trecerea României de la stadiul de țară socialistă în curs de dezvoltare la un stadiu superior, de țară socialistă mediu dezvoltată. Este un obiectiv revoluționar, patriotic, mobilizator, pentru împlinirea căruia oamenii muncii, sub conducerea partidului, acționează cu întreaga lor capacitate creatoare. Fiecare colectiv de întreprindere, fiecare om al muncii este chemat să-și aducă întreaga contribuție la locul său de muncă, în procesul de creștere a bunurilor materiale, de ridicare a eficienței economice, la împlinirea acestui grandios obiectiv, asigurînd creșterea tot mai puternică a avuției naționale, mersul hotărînt către țări pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Care sînt de fapt principalele sarcini situate în plina actualitate ce trebuie să stea în atenția colectivelor de oameni ai muncii? În realizarea obiectivelor noi etape de dezvoltare, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să asigurăm creșterea tot mai puternică a produsului social, a veniturii naționale, să aplicăm în mod consecvent principiile noului mecanism economico-financiar, autoconducerea muncitorească și autogestivă. Cu stăruință și operativitate, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din întreprinderi și centrale industriale trebuie să întreprindă noi acțiuni, și mai cuprinzătoare, în vederea creșterii și a eficienței economice. Sînt sarcini fundamentale ale planului pe acest an, ale întregului cincinal, ce se circumscriu întregului generat, pe care îl avem cu toții, de a asigura sporirea mai rapidă a avuției naționale și a

(Continuare în pag. a II-a)

O delegație de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, va face o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Cehoslovacă

O delegație română de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, va efectua, în a doua parte a lunii mai,

o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Cehoslovacă, la invitația tovarășului Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din

Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, a Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și a Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTILNIT CU TOVARĂȘUL ALVARO CUNHAL



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut un deplin înțeles al Comisiei Politice a C.C. al P.C.R.

A luat parte, de asemenea, tovarășul Angelo Veloso, membru suplimentar al Comisiei Politice a C.C. al P.C.R.

În timpul convorbirilor s-a procedat la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Portughez și a avut loc un schimb de păreri în legătură cu dezvoltarea relațiilor de prietenie și solidaritate militanță dintre cele două

Dejun oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea tovarășului Alvaro Cunhal

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a oferit, luni, un dejun în onoarea tovarășului Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist Portughez.

Au participat tovarășii Iosif Banc, Ludovic Bazakas, Dumitru Popescu, Petru Enache, Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

A luat parte Angelo Veloso, membru suplimentar al Comisiei Politice a C.C. al P.C.P.

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Cunhal, Stimeți tovarăși,

Am dori să exprim îned o dată satisfacția mea, a conducerii partidului nostru, pentru relațiile bune existente între partidele noastre, care, deși acționează în condiții diferite, sînt animate de aceeași liniie fundamentală, și să adresez încă o dată un salut călduros delegației pe care o conduceți, tovarășe Cunhal, exprimînd dorința ca această vizită a dumneavoastră să contribuie la întărirea colaborării dintre cele două partide.

Dorim ca relațiile de colaborare și solidaritate dintre partidele noastre să contribuie la întărirea conștientizării și conștientizării forțelor progresiste și antifasciste în lupta pentru progres social, pentru colaborare și pace. În actualele împrejurări internaționale, considerăm că trebuie acționat cu toată fermitatea pentru întărirea solidarității și conștientizării acestor forțe. În mod deosebit trebuie să acționăm energic pentru desfiindere, pentru independență și pace, pentru oprirea cursului înarmărilor și dezarmare, în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru o nouă ordine economică internațională, pentru soluționarea tuturor problemelor dintre state, a tuturor conflictelor numai pe cale pașnică, prin tratative.

Deoarece trăim în Europa, considerăm necesar să facem totul pentru împlinirea securității și cooperării pe continentul nostru. Se impune întărirea solidarității și colaborării tuturor forțelor progresiste, democratice de pe continentul nostru, în vederea încheierii cu succes a reuniunii noastre la Madrid. Să acționăm pentru convocarea unei conferințe consacrate dezarmării și încrederii, pentru oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa, să facem totul pentru a asigura popoarelor noastre pacea, bunăstarea, progresul și pace, pentru oprirea cursului înarmărilor și dezarmare, în întreaga lume.

În sîntătea dumneavoastră, tovarășe Cunhal, în sîntătea tuturor!

Toastul tovarășului Alvaro Cunhal

Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimeți tovarăși,

Relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Portughez au o lungă tradiție, sînt relații fructuase, de prietenie, și au la bază interese comune, în care eventualele deosebiri de păreri niciodată nu au împiedicat înțelegerea și cooperarea frățească.

Noi nu uităm că în greii ani ai dictaturii fasciste, din partea comunistilor români, poporului român, ne-am bucurat de o atitudine frățească și solidară față de partidul și poporul nostru, de o solidaritate nu numai în vorbă, ci și în fapt. Partidul Comunist Român, ca și alte partide frățești, și-a dat partea sa în sprînjul luptei noastre împotriva fascismului.

Noi avem încredere în valoarea solidarității internaționale și a rolului acesteia în favoarea muncitorilor, a popoarelor. Credem că în actuala situație internațională, în fața noilor tendințe de agresiune ale imperialismului, care amenință securitatea popoarelor și pacea mondială, sînt necesare, mai mult ca orînd, întărirea prieteniei, cooperarea tuturor forțelor progresului social, democratic, socialist, pentru independență națională și pentru pace. Din partea noastră, vom face imoledeuna eforturi pentru întărirea unității și cooperării tuturor acestor forțe ale păcii și progresului.

Credem, de asemenea, că cea mai mare contribuție pe care un partid comunist o poate da este aceea de a realiza transformări pozitive în propria țară, pentru ca țara să nu-și dea aportul pe plan internațional.

Cele două partide ale noastre acționează în condiții foarte diferite: România este o țară socialistă, Portugalia este o țară în care ecurierii revoluției sînt amenințați. Aceasta nu împiedică cooperarea, frăția și prietenia dintre cele două partide și convergența acțiunii lor în direcția aceluiași obiective comune.

Considerăm, de asemenea, că relațiile dintre partidele noastre pot și trebuie să dea o contribuție importantă la dezvoltarea legăturilor de prietenie dintre cele două popoare, dintre cele două state.

Ridic paburul pentru succesele Partidului Comunist Român, ale poporului român în construirea socialismului, pentru victoria idealurilor comune ale eliberării tuturor popoarelor!

Pentru democrație, socialism, independență națională și pace!

În agricultură, la ordinea zilei, acțiuni de mare însemnătate, care trebuie să mobilizeze pe toți locuitorii satelor:

PLANTAREA LEGUMELOR PE TOATE SUPRAFETELE PREVĂZUTE

La indicația conducerii partidului și statului, a fost elaborată și aprobată Legea privind constituirea, repararea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte, legume și fructe. Prevederea ca fiecare județ să-și asigure satisfacerea necesarului de produse agroalimentare și să-și sporească aportul la realizarea fondului de stat obligă conștient și responsabil fiecare județ, din fiecare localitate să acționeze stăruitor pentru îndeplinirea integrală a programelor de creștere a producției agricole vegetale și animale, sprijinînd operativ și eficient unitățile agricole, pe toți locuitorii satelor pentru folosirea cu randament maxim a pămîntului, a tuturor resurselor materiale și umane existente în profil teritorial. Această modalitate nouă de constituire și repartizare pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu produse agroalimentare reprezintă un demn la mai multă inițiativă și la masuri hotărîte privind realizarea și depășirea sarcinilor ce revin fiecărui județ în ce privește livrările de produse agroalimentare la fondul de stat. Acum este momentul să se acționeze cu toată răspunderea și priceperea pentru asigurarea de producții mari în toate secțiile agricole — legumicultură, pomicultură, zootehnie — care concură direct la aprovizionarea populației. În mod deosebit, în aceste zile trebuie să se întreprindă măsuri hotărîte în direcția realizării programului de creștere a producției de legume.

Din datele furnizate de organele centrale de specialitate rezultă că, pînă la începutul acestei săptămîni, au fost înșămîntate și plantate 189 500 hectare cu legume și 231 579 hectare cu cartofi de toamnă. Problema care se pune acum este ca în fiecare județ să se realizeze integral programul de cultivare a legumelor, iar prin aplicarea corectă a lucrărilor de îngrijire să se obțină producțiile prevăzute, producții care în acest an vor trebui să ajungă la 165 kg pe locuitor, din care 100 kg sînt destinate consumului în stare proaspătă. În unele județe mari producătoare de legume, cum sînt Dolj, Teleorman, Timiș, Arad, Mehedinți, Argeș au fost înșămîntate 70-80 la sută din suprafețele, iar acum continuă plantarea tomatelor, ardeului și vinetelor. Chiar și în unele județe mai nordice — Botoșani, Bistrița-Nisăud, Suceava — datorită preocupărilor organelor de partid și consilierilor populare, lucrările de sezon în grădinițe de legume sînt mai avansate. În județul Alba, prin măsurile întreprinse de organele de specialitate, au fost identificate toate terenurile din perimetrul localităților rurale și urbane în vederea cultivării lor cu legume. Dealtfel, în această perioadă, piețele miilor orașe și centre muncitorești sînt bine aprovizionate cu verdeturi și alte legume de sezon. Desigur, condițiile climatice din această primăvară au întîrziat recolta de legume. Dar tocmai în asemenea situații trebuie să se acționeze cu și mai multă răspundere pentru realizarea producției, astfel încît aprovizionarea populației cu produse proaspete să decurgă în cele mai bune condiții.

Realizarea producțiilor prevăzute de legume presupune, în primul rînd, să fie înșămîntate și plantate în întregime suprafețele destinate a se cultiva cu fiecare sortiment în parte. Din analizele efectuate de organele

EVACUAREA APELOR CARE BĂLTESC

Poate din ultima perioadă — în unele zone ale țării s-au înregistrat chiar 100 litri de apă pe metrul pătrat — au determinat bălțiri pe mari suprafețe. Din informațiile furnizate de organele de specialitate rezultă că cele mai mari suprafețe inundate și cu exces de apă se află în județele Brăila, Iași, Călărași, Tulcea, Vrancea, Vaslui, Bacău, Iași, Neamț, Alba, Sibiu, Covasna și altele. Ca urmare, mai sînt de înșămîntat circa 167 000 hectare cu diferite culturi, din care aproximativ 100 000 hectare cu porumb, fată de ce, una din acțiunile de mare însemnătate la ordinea zilei în agricultură, care trebuie să mobilizeze pe toți locuitorii satelor, este evacuarea apelor de pe toate suprafețele. La chemarea organizatorilor de partid și a consilierilor populare, ei au datorita să participe în număr mare la săparea șanțurilor și canalelor de scurgere. De asemenea, trebuie concentrate la evacuarea apelor motopompele și alte utilaje folosite la irigații.

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, ținînd seama de situația existentă în ce privește bălțirea apelor, a recomandat ca în cursul acestei săptămîni, prin folosirea mijloacelor și posibilităților de care dispun unitățile agricole, primtr-o amplă mobilizare de forțe mecanice și manuale, să se termine semănatul pe toate suprafețele prevăzute a se cultiva cu porumb, soia, fasole și alte plante, să fie completate gurile din lacuri sau să se reînșămînteze cele care au fost calamitate total.

Este în interesul oamenilor muncii din agricultură, al întregii țări ca toată suprafața arabilă să fie înșămîntată în timpul cel mai scurt, ceea ce presupune măsuri energice pentru evacuarea apelor de pe toate terenurile.

Uriașa forță a înnoirilor socialiste

Zua dîntii a armindenilor m-a aflat, călător împătîm, pe drumurile noi ale circulației concepută socialmente în număr mare la săparea șanțurilor și canalelor de scurgere. De asemenea, trebuie concentrate la evacuarea apelor motopompele și alte utilaje folosite la irigații.

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, ținînd seama de situația existentă în ce privește bălțirea apelor, a recomandat ca în cursul acestei săptămîni, prin folosirea mijloacelor și posibilităților de care dispun unitățile agricole, primtr-o amplă mobilizare de forțe mecanice și manuale, să se termine semănatul pe toate suprafețele prevăzute a se cultiva cu porumb, soia, fasole și alte plante, să fie completate gurile din lacuri sau să se reînșămînteze cele care au fost calamitate total.

Este în interesul oamenilor muncii din agricultură, al întregii țări ca toată suprafața arabilă să fie înșămîntată în timpul cel mai scurt, ceea ce presupune măsuri energice pentru evacuarea apelor de pe toate terenurile.

Cînd am intrat pentru prima dată în Pitești, reprimă deosebită la începutul emișiei la începutul unei meserii jurnalistice care mi se punea — ca și azi — cea mai frumoasă din lume, țirgul se înghesuia chinuit pe Strada Mare, ostentiv să vîndă fără spor, cu un orgoliu trist, hamuri și bice și stîmbea saba blocurilor ce o toamna, porumb în carule surgrumate de stuleți mărunt, cu nu prea mulți ani în urmă, prin oraș, venind de la gară, noaptea, Cîine intră azi în Pitești și iesind din el spre Curtea, țirnea loc de industrie, iar toamna țirgul de la Riu-

masini are sentimentul împedeat al metropolei, o circulație concepută socialmente în număr mare la săparea șanțurilor și canalelor de scurgere. De asemenea, trebuie concentrate la evacuarea apelor motopompele și alte utilaje folosite la irigații.

nase cit era ea Strada Mare de lună, în imaginația noastră de tineri ai unei economii eminamente agricole. Cînd am intrat pe Podul Vinerii mari, la Rimnicu Vilcea, la sfîrșitul războiului, dintre cele două state, reni făcea din lacrima prunilor un comerț. Orașul de azi, apropiindu-se vertiginos de suta de mii de locuitori, e o capitală a industriei chimice, trezeci de kilometri de uzine și fabrici și combinate fac să pulseze o inimă muncitorească puternică și ambițioasă în complicate contexte comerciale internaționale, cu laboratoare pentru studenți din cele mai îndepărtate țări ale lumii. Nimeni nu mai are azi la noi complexul provinciei. La Tirgu Mureș, centrul ca un decor teatral, și Teatrul Național pot fi invadate de orice capitală europeană, puține lăcășuri de cultură se pot mîndri cu fastul scenei de aici. Dar nu e nevoie să insist. Ce vreau eu să vă propun astăzi este să vă opriți o clipă din lăcșurile vîie și să încercați să vă gîndiți, (Continuare în pag. a IV-a)

MESAJE DE PESTE HOTARE ADRESATE PARTIDULUI

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimaţi tovarăşi,
In temelj profundelor legături de prietenie care s-au statonit de-a lungul istoriei între cele două patrie ale noastre, vă adresăm un cald şi sincer salut cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Român.

După lupte grele duse în ilegalitate, ca organizator al acţiunilor muncitoreşti şi jărăşii împotriva fascismului, pentru libertăţi democratice, pentru apărarea independenţei şi integrităţii teritoriale a României, Partidului Comunist Român a fost artizanul amplei coaliţii de forţe patriotice care a răsturnat dictatura antonesciană şi a determinat alăturarea României la coaliţia antihitleristă. Atribuirea o mare valoare realizării poporului român în procesul edificării socialismului, sub conducerea Partidului Comunist Român.

Apreciem, de asemenea, eforturile Partidului Comunist Român îndreptate spre apărarea păcii şi destinderei internaţionale, a dreptului fiecărui partid comunist de a-şi elabora de sine stătător tactica şi strategia, precum şi în favoarea colaborării şi solidarităţii tuturor forţelor revoluţionare, progresiste, democratice şi antiimperialiste.

Transmitem salutul nostru comunist cordial Comitetului Central al partidului şi tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general, însoţit de urări noi de succes şi de realizări socialiste, spre binele oamenilor muncii, al întregului popor român.

DOLORES IBARRURI
Preşedinte
Partidului Comunist
din Spania

SANTIAGO CARRILLO
Secretar general
al Partidului Comunist
din Spania

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela vă adresează, în numele tuturor membrilor săi, felicitări frumoase cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a fâuririi Partidului Comunist Român.

Activitatea nelncetată desfăşurată de partidul dumneavoastră din anul 1921 în apărarea intereselor revoluţionare ale poporului român, deosebit lupta antifascistă, rolul său conducător în edificarea societăţii socialiste şi contribuţia sa importantă la lupta popoarelor pentru eliberare şi pentru pacea mondială sunt tot atâtea fapte pe care comunistii venezueleni le apreciază la justa lor valoare. De asemenea, succesele remarcabile obţinute de România de la eliberarea sa, ridicarea continuă a nivelului şi calităţii vieţii masei muncitoare, progresele impresionante în toate sectoarele de activitate economică, socială şi politică sînt strîns legate de istoria, activitatea şi de rolul conducător al Partidului Comunist Român.

Pentru toate acestea, vă rugăm să primiţi, dragi tovarăşi, salutul cald al partidului nostru, precum şi expresia sentimentelor noastre de prietenie şi urări noastre pentru noi şi mai mari victorii în opera construcţiei socialiste.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN VENEZUELA

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Stimaţi tovarăşi,
Comitetul Central al Partidului Comunist din Sri Lanka, în numele său şi al tuturor membrilor partidului, transmite cele mai calde salutări revoluţionare şi sincere felicitări Comitetului Central şi tuturor membrilor Partidului Comunist Român cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a partidului.

Formarea Partidului Comunist Român a marcat un punct de cotitură în istoria României, intrarea în calea dezvoltării economice, neune un proces ireversibil în viaţa politică a ţării, în lupta poporului pentru libertate naţională şi justiţie socială. Acţionând ca exponenţi ai intereselor muncitorilor, ţărănilor şi intelectualilor, Partidul Comunist Român a luptat eroic, cu consecvenţă, împotriva exploatareii sociale, naţionale şi opresiunii precum şi pentru anararea intereselor vitale ale poporului. În glorioasa lui istorie de lupte şi victorii, Partidul Comunist Român a întinpat greutăţi enorme, fiind nevoit să lupte timp de decenii în condiţii dificile ale ilegalităţii. Sistemul consistenţei de fapt că cei mai buni fii ai României — comunistii români — s-au simţit în primele rînduri luptind, cu sacrificiul vieţii lor, împotriva fascismului, pentru apărarea patriei lor, a independenţei şi integrităţii teritoriale. De asemenea, comunistii români şi-au dovedit spiritul măreţ al solidarităţii lor internaţionale cu luptele comunistilor şi ale clasei muncitoare, cu popoarele altor ţări.

Comunistii din Sri Lanka folosesc prilejul acestei măreţe aniversări pentru a saluta pe fii devotaţi ai Partidului Comunist Român în amintirea eroicilor lor sacrificii pentru cauza libertăţii, eliberării naţionale, socialismului şi comunismului.

În mod deosebit, comunistii din Sri Lanka îşi amintesc cu adine respect şi admiraţie de marele rol jucat de Partidul Comunist Român în organizarea, conducerea revoluţiei antifasciste şi antiimperialiste pentru eliberare naţională şi socială din august 1944, care a deschis o nouă eră în istoria României — era începutului construcţiei orindirii socialiste. Apreciem în mod deosebit faptul că sub conducerea Partidului Comunist Român societatea românească a trecut prin numeroase etape istorice marcate de adinci transformări revoluţionare. Prin aceste transformări revoluţionare, comunistii români au realizat sarcina dezvoltării bazei tehnico-materiale a socialismului, s-au consolidat relaţiile socialiste de producţie, s-a îmbunătăţit standardul de viaţă material şi spiritual al oamenilor muncii.

În timpul ultimelor trei planuri cincinale, România a obţinut mari succese în dezvoltarea social-economică, îndeplinind obiectivele de construire a societăţii socialiste dezvoltate. Felicităm din inimă Comitetul Central al Partidului Comunist Român, în frunte cu secretarul general, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pentru succesele minunate obţinute de poporul român şi apreciem în mod deosebit contribuţia decisivă a Comitetului Central la obţinerea acestor succese.

Comunistii din Sri Lanka se bucură de aceste măreţe realizări care reprezintă o dovadă convingătoare a valabilităţii universale a adevărului marxist-leninist şi a aplicării sale creatoare la condiţiile social-istorice din România.

Partidul Comunist Român s-a afirmat în cei 60 de ani de existenţă în vasta şi complexa activitate de atragere a maselor la acţiuni conştiente.

Popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă salută activitatea susţinută a României pentru asigurarea securităţii şi păcii, obiective care ocupă un loc de frunte în politica sa internaţională. Comunistii din Sri Lanka apreciază în mod deosebit rolul jucat de Partidul Comunist Român în vederea întăririi unităţii şi coeziunii forţelor socialiste, pentru creşterea prestigiului şi influenţei ţării socialiste, a socialismului în întreaga lume, politica de participare activă la Consiliul de Ajutor Economic Reciproc şi la Tratatul de defensiv de la Varşovia.

Cei 60 de ani de existenţă ai partidului dovedesc convingător puterea, creativitatea şi abnegaţia comunistilor români, reflectă hotărârea şi convingerea lor de a fâuri societatea comunistă.

Comitetul Central al Partidului Comunist din Sri Lanka îşi exprimă speranţa că Partidul Comunist Român, îmbogăţit cu experienţa pe care a acumulat-o în cei 60 de ani de existenţă şi conducându-se după principiile lăinoase ale marxism-leninismului şi solidarităţii internaţionale, va continua să obţină noi succese în activitatea sa.

Comitetul Central al Partidului Comunist din Sri Lanka foloseşte această ocazie pentru a-şi exprima convingerea şi încrederea de dezvoltare pe mai departe a legăturilor tradiţionale frăţeşti între Partidul Comunist din Sri Lanka şi Partidul Comunist Român.

K. P. SILVA
Secretar general
al Partidului Comunist din Sri Lanka

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă domnule preşedinte,
Cu ocazia împlinirii a 60 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, al cărui demn conducător sînteţi, vă rugăm să primiţi felicitări din partea Comitetului Director al Partidului E.D.A. şi a mea personală.

România socialistă, operă a poporului şi a prezentei creaşoare a Partidului Comunist Român, este exemplul cel mai viu al contribuţiei partidului dumneavoastră la progresul poporului român, la pacea şi libertatea sa.

ILIAS ILIOU
Preşedinte E.D.A. (Grecia)

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarăşe,
Cu ocazia împlinirii a 60 de ani de la fâurirea partidului dumneavoastră, vă transmitem salutul nostru cel mai cald, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Chile şi al tuturor comunistilor chilieni.

Cei 60 de ani de existenţă ai partidului dumneavoastră i-a însemnat pentru comunistii români perioade de serioase încercări şi imense răspunderi. Dumneavoastră aţi rezistat 20 de ani de grea ilegalitate, fiind în fruntea luptei oamenilor muncii români împotriva reacţiunii burgheze şi a fascismului.

În ultimii 37 de ani, partidul dumneavoastră i-a revenit misiunea de a se afla în fruntea revoluţiei de eliberare naţională şi socială şi apoi a construcţiei socialismului şi a dezvoltării sale ulterioare. Aceşti ani au însemnat transformări fundamentale în condiţiile de viaţă ale poporului român. Activitatea dumneavoastră a constituit şi constituie o contribuţie însemnată la lupta tuturor popoarelor pentru eliberare şi socialism, pentru întărirea comunităţii socialiste, pentru pace, dezarmare, colaborare între naţiuni şi pentru progres social.

Vă dorim multe succese în îndeplinirea sarcinilor importante ce vă stau în faţă.

Succesele Partidului Comunist şi ale poporului român sînt şi ale tuturor popoarelor care luptă pentru socialism şi pace.

LUIS CORVALAN
Secretar general
al Partidului Comunist din Chile

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Stimaţi tovarăşi, membri ai Partidului Comunist Român,
Primiţi un salut frăţesc şi revoluţionar din partea Frontului Sandinist de Eliberare Naţională (F.S.L.N.), cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Român.

La 8 mai 1921 a apărut în viaţa politică a României Partidul Comunist, care, încă de la înfiinţarea sa, a devenit avangarda eroului şi combatului popor român.

Datorită existenţei partidului dumneavoastră, călît în luptă de-a lungul deceniilor, poporul român a înfruntat în tranşee luptelor hoardelor fasciste şi hitleriste în timpul celui de-al doilea război mondial şi a dus înainte, pînă la victorie, glorioasa sarcină a eliberării naţionale, care a însemnat în cele din urmă o schimbare radicală a întregii vieţi româneşti.

Conducerea ştiinţifică a societăţii româneşti de către Partidul Comunist Român a fost factorul principal al marilor cuceriri tehnico-ştiinţifice şi culturale ale ţării.

Sub conducerea Partidului Comunist Român, în România se creează bazele economice necesare pentru construcţia societăţii comuniste.

Frontul Sandinist de Eliberare Naţională recunoaşte şi apreciază marea operă realizată de către Partidul Comunist Român în timpul acestor 60 de ani grei de luptă şi reînnoieşte, în numele membrilor şi poporului său, cel mai frăţesc salut.

JULIO LOPEZ CAMPOS
Membru al Secretariatului naţional
al Frontului Sandinist de Eliberare Naţională

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Dragi tovarăşi,
Comitetul Central al Partidului Comunist din Honduras are plăcerea să salute Comitetul Central şi pe toţi comunistii români cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a creării acestui partid frăţesc.

Înfiinţarea partidului comunistilor români a fost consecinţa necesară a dezvoltării organizatorice şi a formării conştiinţei politice a elementelor celor mai avansate ale clasei muncitoare şi ale poporului muncitor român.

În cursul acestor 60 de ani de existenţă, Partidul Comunist Român a stîit întodeauna să se menţină în fruntea luptelor muncitorilor români împotriva opresiunii semi-feudale şi a exploatareii capitaliste, împotriva fascismului, pentru realizarea unui regim democratic avansat, pentru pace şi socialism.

Astăzi, Partidul Comunist Român, în fruntea căruia se află iubitul tovarăş Nicolae Ceauşescu, conduce clasa muncitoare şi întregul popor român pe calea lăinoasă a construcţiei socialismului dezvoltat, către tot mai mari succese în sfera economică, politică şi culturală a ţării.

Salutîndu-vă cu ocazia unei atît de fericite situaţii, Comitetul Central al Partidului Comunist din Honduras reînnoieşte încă o dată dorinţa sa pentru ca raporturile de prietenie şi solidaritate între partidele noastre să se amplifice şi să se întărească.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN HONDURAS

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

În numele Partidului Comunist din S.U.A., vă transmitem felicitările noastre calde şi frăţeşti cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a partidului dumneavoastră.

Salutăm realizările dumneavoastră în construcţia socialismului în România şi obţinerea pe această cale de noi succese în toate domeniile vieţii poporului român.

Împărtăşim cu dumneavoastră aprecierile pozitive făcute despre propunerile de pace prezentate de tovarăşul Leonid Brejnev la Congresul al XXVI-lea al P.C.U.S., precum şi propunerile ulterioare în vederea prevenirii războiului şi a ameninţării cu catastrofa nucleară.

Acţionînd împreună în toate privinţele legate de solidaritatea internaţională a clasei muncitoare, vom înfîrti eforturile pentru respingerea măsurilor razboinice adoptate de imperialismul american, pentru continua solidaritate şi sprijinire a naţiunilor care doresc independenţă faţă de dominaţia fascistă şi imperialistă.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN S. U. A.

HENRY WINSTON
Preşedinte naţional

GUS HALL
Secretar general

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Partidul Socialist Sammarinez, cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Român, adresează un salut frăţesc, sentimente de admiraţie şi urări pentru viitor preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi tuturor tovarăşilor din Partidul Comunist Român.

Partidul Socialist Sammarinez, care trăieşte şi acţionează într-o ţară mică şi care apără de secole, cu mijloacele unei democraţii reale şi a libertăţii, autonomia sa, se simte în mod deosebit solidar cu Partidul Comunist Român, care realizează, în condiţiile specifice ţării sale, aplicarea principiilor fundamentale ale socialismului şi care conduce politica sa externă pe baza principiilor independenţei fiecărui ţări, neamestecului străin în treburile interne, colaborării între popoare, cooperării şi păcii.

Principiul respectat de politica română, potrivit căruia, din punct de vedere al dreptului, nu există ţări mici sau de plan secundar, a condus la raporturi prieteneşti şi strîns între Republica Socialistă România şi mica Republică San Marino.

În acest moment de extremă tensiune internaţională, devine tot mai importantă acţiunea neobosită şi permanentă pe care România, prin opera lăinoasă a preşedintelui său, o duce pentru realizarea unui climat de destindere, de tratative pasnice, de dezarmare generală.

Socialiştii sammarinezi sînt conştienţi că Partidul Comunist Român se află pe o cale justă pentru a accelera înaintarea spre societatea socialistă multilateral dezvoltată, în respectul libertăţii şi democraţiei şi, de aseoa, adresează tovarăşilor români, Partidului Comunist Român, preşedintelui Ceauşescu şi întregului popor al României prietene, urări de a obţine cele mai mari succese în viitor.

**Secretarul general
al Partidului Socialist Sammarinez
REMY GIACOMINI**

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu salutări revoluţionare.
Folosesc ocazia celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Român pentru a vă transmite, în numele poporului arab palestinez şi al meu personal, sincere felicitări şi calduraşe urări dumneavoastră personal, tuturor tovarăşilor partidului şi guvernului, poporului român prieten.

Glorioasele perioade în care partidul dumneavoastră a condus lupta revoluţionară pentru fâurirea unui stat socialist, independent, în care poporul să fie suveran, precum şi lupta împotriva fascismului şi rasismului vor rămîne un simbol pentru revoluţiile din întreaga lume.

Victoriile obţinute pînă în prezent în procesul de dezvoltare al ţării dumneavoastră, precum şi sprijinul acordat mişcărilor naţionale de eliberare din lumea întreagă sînt elemente componente ale poziţiilor clarviziune Partidului Comunist Român, care, sub înleapşarea dumneavoastră conducere, contribuie la consolidarea libertăţii şi păcii în lume, bazate pe justiţie.

Stimate tovarăşe,
Poporul arab palestinez, care sub conducerea O.E.P. — singurul său reprezentant legitim — luptă împotriva imperialismului şi sionismului, îşi reamîntă la această mare sărbătoare a dumneavoastră convingerea că relaţiile dintre popoarele şi partidele noastre se vor dezvolta şi întări continuu.

Noi — ca toate mişcările de eliberare din lume — luptăm împotriva mameiului păcii care este imperialismul internaţional, în special imperialismul american şi acoliţii săi, rasismul şi sionismul, şi cu acest prilej noi reamîntim tot ceea ce poporul dumneavoastră a făcut pentru libertatea şi independenţa sa.

Pacea mondială pentru care luptă toate popoarele lumii este pacea care garantează independenţa popoarelor, dreptul lor la luptă prin toate mijloacele, inclusiv lupta armată, este pacea ce se bazează pe libertate şi independenţă, este pacea care asigură progresul popoarelor.

Revoluţie pînă la victorie!
YASSER ARAFAT
Preşedinte Comitetului Executiv
al Organizaţiei pentru Eliberare Palestine,
Comandant suprem al forţelor revoluţiei
palestiniene

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cu prilejul istoric şi sărbătoros al celei de-a 60-a aniversări a Partidului Comunist Român, am onoarea ca, în numele poporului lăinoş al Republicii şi al Mişcării de eliberare naţională de avangardă, S.W.A.P.O., condusă de scumpul nostru tovarăş Sam Nujoma, să transmitem Comitetului Central al Partidului Comunist Român, condus de mult stimatul său secretar general, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, precum şi poporului revoluţionar frate român cele mai calde şi cordiale felicitări şi un salut revoluţionar.

Folosim acest solemn prilej de a aduce aminte pentru a aduce un omagiu revoluţionar, a onora memoria şi a ne arăta respectul cuvenit fiilor şi fiicelor României care au luptat cu patriotism şi vitejie, hotărîţi să-şi jertfească cu abnegaţie şi eroism viaţa, pentru cauza sfîntă a eliberării poporului şi patriei.

Adresăm un salut fierbînt şi ne exprimăm întreaga noastră admiraţie faţă de eroica înaintare antifascistă din anul 1944, care a implicat nespuse sacrificii umane şi materiale.

Sub conducerea avangardei sale, Partidul Comunist Român, eroicilor popor român a fost capabil să obţină realizări cu totul remarcabile. În baza unei gândiri ştiinţifice, Partidul Comunist Român a mobilizat toate categoriile sociale care, potrivit legilor ştiinţifice ale materialismului dialectic şi istoric, au contribuit la progresul neîntrerupt al societăţii româneşti. Astăzi ne aducem omagiu figurilor ilustre ale istoriei contemporane, culmînd cu fii iubiţi ai revoluţiei, secretarul general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu. Datorită conducătorilor sale dinamici, Partidul Comunist Român s-a afirmat puternic ca forţa politică conducătoare autentică a statului român. Sub conducerea sa clarviziune, poporul român a păşit cu fermitate pe calea fâuririi societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi înaintării României spre comunism.

Această aniversare are loc într-un moment al cărui raport de forţe se schimbă rapid în favoarea forţelor antiimperialiste, iubitoare de pace şi progresiste din întreaga lume. Datorită forţei sale politice conducătoare — Partidul Comunist Român — România desfăşoară o politică externă bazată pe independenţă şi suveranitate, înaintîndu-se pasnic, înleagere reciprocă şi cooperare între toate popoarele lumii.

Poporul Naţiunii, angajat în lupta cu arma în mînă pentru eliberarea de sub dominaţia străină a forţelor rasiste ale Africii de Sud, a imperialismului, colonialismului şi neocolonialismului, îşi exprimă satisfacţia pentru relaţiile tot mai strîns şi trainice dintre P.C.R. şi S.W.A.P.O., mişcările revoluţionare, între poporul român şi poporul namibian. Vom rămîne întodeauna recunoscători pentru sprijinul multilateral pe care Partidul Comunist Român şi poporul iubit de pace roman ni l-au acordat de-a lungul anilor.

Folosim acest prilej pentru a vă reaffirma hotărîrea neabătută a S.W.A.P.O. de a intensifica lupta pe toate planurile — politic, diplomatic şi militar — pînă la victoria finală. Drumul revoluţiei este lung şi greu, plin de pericole, dar va fi cu siguranţă înconunat de succes.

Trăiască Partidul Comunist Român!
Trăiască tovarăşul Nicolae Ceauşescu!
Trăiască Comitetul Central al P.C.R.!
Trăiască poporul român!
Trăiască revoluţia populară!
Lupta continuă, victoria este sigură.

NDEULIMANE SHAMENA
Reprezentant al S.W.A.P.O. la Bucureşti

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarăşe,
Cu ocazia fericită a celei de-a 60-a aniversări a întemeierii Partidului Comunist Român, Comitetul Central al Partidului Revoluţiei transmite Comitetului Central şi tuturor membrilor Partidului Comunist Român cele mai calduraşe felicitări.

În cei 60 de ani, Partidul Comunist Român a înregistrat remarcabile realizări. El a mobilizat poporul român în lupta contra exploatareii din ţară şi contra invaziilor fasciste în timpul zilelor negre ale lui Hitler. A înfiinţat Republica Socialistă România, îndeplinind transformările economice socialiste spre realizarea planurilor cincinale de dezvoltare, promovînd solidaritatea internaţională aii cu comunitatea socialistă, ei şi cu mişcările de eliberare naţionale din Africa, Asia şi America Latină, susţinînd statornic principiile suveranităţii, egalităţii şi respectului reciproc în relaţiile internaţionale dintre partide.

A 60-a aniversare a fondării Partidului Comunist Român are loc în timpul cînd România tocmai a abordat cel de-al şaptelea plan cincinal de dezvoltare economică şi socială, care va transpune în realitate hotărîrea celui de-al XII-lea Congres privind construirea societăţii socialiste multilaterale dezvoltate.

Partidul Revoluţiei priveşte cu admiraţie realizările Partidului Comunist Român şi României în domeniile politic, economic, tehnologic şi cultural.

Exemplul dumneavoastră ne-a furnizat preţioase surse de inspiraţie.

Prin urmare, este natural şi logic ca relaţiile dintre Partidul Comunist Român şi Partidul Revoluţiei, dintre Republica Socialistă România şi Republica Unită Tanzanie să fie atît de cordiale.

Noi am avut schimburi de delegaţi la cel mai înalt nivel şi la alte niveluri, conducătorii noştri şi persoane oficiale au avut ocazia să studieze instituţiile şi să înveţe din experienţa dumneavoastră. Sistemul încrezător că aceste legături ferme de cooperare vor fi întărite, în viitor, în interesul reciproc al celor două partide şi popoare ale noastre.

Cea de-a 60-a aniversare a Partidului Comunist Român are loc, de asemenea, în timpul cînd relaţiile internaţionale se deteriorează şi noi schimbăm aloc în comunitatea socialistă.

Pentru Africa şi Africa australă în particular au loc, pe deasupra, frenetice manevre imperialiste tinzînd să intrînză în viitor realizarea aspiraţiilor legitime ale poporului namibian spre libertate şi independenţă, să perpetueze sistemul criminal al apartheidului în Africa de Sud.

În toate aceste probleme dificile tradiţiile internaţionale ale Partidului Comunist Român şi forţe bine cunoscute sa contribuie la cauza libertăţii, dreptăţii, egalităţii şi progresului tuturor popoarelor se vor dovedi nepreţuite întodeauna.

Partidul Revoluţiei, felicitînd Partidul Comunist Român cu ocazia aniversării sale, doreşte să dezvolte, în viitor, importantă cooperare şi colaborare dintre partidele şi ţările noastre atît pe plan bilateral, ei şi multilateral.

Trăiască prietenia şi solidaritatea dintre Partidul Comunist Român şi Partidul Revoluţiei!
Aniversare fericită.

DAUDI N. MWAKAWAGO
Secretar executiv naţional
al Partidului Revoluţiei
din Republica Unită Tanzania

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedinte Republicii Socialiste România

Cea de-a 60-a aniversare a fâuririi marelui şi glorioşului Partid Comunist Român constituie motiv de satisfacţie şi prilej fericiţi de a adresa poporului frate român şi conducătorului său suprem expresia bucuriei, a admiraţiei şi a solidarităţii guineeze-bissau, a P.A.I.G.C., precum şi a mea personală.

Această aniversare marchează importanţa istorică deosebită a creării Partidului Comunist Român, a cărei semnificaţie o cunoaştem de două decenii prin ajutorul internaţional acordat încă de la început luptei de eliberare naţională a ţării noastre.

Cu salutări frăţeşti,
**Comandant de brigadă
JOAO BERNARDO VIEIRA**
Preşedinte Consiliului Naţional al P.A.I.G.C.
şi al Consiliului Revoluţiei
Republicii Guineea-Bissau

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedinte Republicii Socialiste România

Stimaţi tovarăşi,
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări de la crearea Partidului Comunist Român, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări din partea Partidului Socialist Revoluţionar din Peru, împreună cu cele mai bune urări ca partidul şi guvernul dumneavoastră să continue cu succes tot mai mare realizarea obiectivelor pe care şi le-a trasat privind construcţia socialismului în această ţară prietenă, dezvoltarea sa naţională şi bunăstarea poporului român.

Pentru Partidul Socialist Revoluţionar este deosebit de plăcut să evidenţieze cu această ocazie că partidele noastre întretin tot mai strînse relaţii, pe baza solidarităţii şi aprecierii reciproce a luptei ce o ducem, de acord cu propriile noastre realităţi, pentru construirea cu succes a socialismului, în cazul partidului şi poporului pe care alit de înlept îl conducem dumneavoastră, iar în cazul nostru pentru cucerirea puterii de către poporul peruvian, în aspiraţia sa de justiţie şi suveranitate deplină în hotărîrea destinului său.

Am avut satisfacţia să vizitez ţara dumneavoastră şi să constat amănunţit viaţa românească, ampla participare a poporului la fâurirea noi societăţi. Apreciem, de asemenea, lupta poporului român şi a partidului dumneavoastră în favoarea păcii în lume, a egalităţii între popoare, a respectului suveranităţii naţionale, a neamestecului în treburile interne, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaţionale.

În numele Partidului Socialist Revoluţionar şi al meu personal, vă reaffirm solidaritatea noastră prietenească şi dorinţa fierbîntă de aprofundare a relaţiilor între partidele şi popoarele noastre, cu deosebită stîmă.

LEONIDAS RODRIGUEZ FIGUEROA
Preşedinte
Partidului Socialist Revoluţionar din Peru

Excelenţei Sale Domnului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedinte Republicii Socialiste România

Dragă domnule secretar general,
În numele Partidului Muncii din Israel îmi face plăcere să vă felicit cu dumneavoastră, în modul cel mai cald, cu ocazia fericită a celei de-a 60-a aniversări a Partidului Comunist Român.

Nu, cel din cadrul Partidului Muncii, respectăm mult rolul pe care îl joacă Partidul Comunist Român, secretarul său general, preşedintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, în căutarea de soluţii problemelor Orientului Mijlociu şi din orice altă parte a lumii, dorim să continuăm ne mai departe relaţiile strînse, prieteneşti dintre cele două partide şi popoarele ale noastre şi să urăm dumneavoastră personal, Partidului Comunist Român tot mai multe succese în viitor.

Am dumneavoastră, cu stîmă,
SHIMON PERES
Preşedinte Partidului Muncii din Israel

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Român, am deosebită plăcere de a vă adresa, în numele Partidului Radical din Chile, cele mai calduraşe felicitări. Este evident că, în cadrul procesului istorico-social din ţara dumneavoastră, un asemenea eveniment a avut o importanţă deosebită depăşind luptele care au avut loc şi succesele deplinătate au fost conduse de Partidul Comunist Român.

Excelenței Sale Domnului FRANÇOIS MITTERRAND

Algebra dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Franceze...

Păstrind o vie amintire a întâlnirilor și convorbirilor pe care le-am avut împreună...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

François Mitterrand ales președinte al Republicii Franceze

PARIS 11 — Trimisul Agerpres, Neagu Udruș, transmite: Duminică, electoratul francez a decis...

masiv apelului lansat de P.C.F., ceea ce a cîntărit greu"...

ocazii unice, și anume aceea de a înfrunta criza intr-una din țările capitale...

Comunicatul ministerului precizează că din cei peste 36 milioane de alegători înscrși pe listele electorale...

Victoria lui Mitterrand, declară Pierre Moroy, colaborator apropiat al liderului Frontului Socialist...

Primele eouri înregistrate imediat după cunoașterea rezultatelor alegerilor prezidențiale...

Victoria lui François Mitterrand a prilejuit manifestații spontane de bucurie...

Cele trei mari centrale sindicale Franceze Confederația Generală a Muncii, Confederația Franceză Democrată...

François Mitterrand — al 21-lea președinte al Franței și al patriei...

Ziarele franceze au anunțat cu titluri mari victoria lui François Mitterrand...

Algebra noului președinte al Franței a trezit un larg eou pe plan internațional...

François Mitterrand este unul dintre fruntașii scenei politice franceze...

Rezultatul alegerilor de duminică, prin care François Mitterrand, liderul Partidului Socialist Francez...

monstrează că acest program de înnoiri sociale a înțeles adunarea majorității poporului francez...

lucrării și colaborării tuturor forțelor muncitorești, democratice și progresiste din Franța...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

„ZILELE CULTURII ROMĂNEȘTE” în IORDANIA. În cadrul manifestărilor „Zilele culturii românești”...

CONTINUAREA LUPTELOR în LIBAN. Liniile „verde” de demarcație care separă Beirutul în două părți...

SEMINEAP INTERNATIONALE ROMÂNĂ-ARABE. Deschis semineap internațional român-arab cu tema „Conducerea transportului urban de pasageri”...

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: Cod 71 341. București Piața Școlii nr. 1. Tel. 17 60 10, 17 60 20.

ABONAMENTUL: 13 decembrie nr. 3. În străinătate, abonamentele se fac prin ILEXIM — departamentul export-import presă...

40 359

MANIFESTĂRI PESTE HOTARE CONSCRATE GLORIOASEI ANIVERSĂRI A P. C. R.

Gloriosul jubileu al Partidului Comunist Român continuă să fie marcat în diferite țări ale lumii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

La Muzeul din Budapesta al mișcării muncitorești ungare a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii...

Televiziunea siriană a transmis un program special, în care se sublinia că fătura P.C.R. a marcat un moment de cotitură...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

La Dacia, ziarul de limbă engleză „The Bangor Post” a publicat un articol...

ani reprezintă o perioadă istorică scurtă în viața unui popor multimilenar...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

La Rabat, ziarul „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care subliniază că „Partidul Comunist Român”...

Visita oficială în Republica Orientală a Uruguayului a ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, răspunzând invitației guvernului uruguayan...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Cei doi miniștri au subliniat importanța istorică a participării active a țărilor mici și mijlocii la viața internațională...

Convorbiri economice româno-sovietice

MOSCOVA 11. — Trimisul Agerpres, I. Dumitrașcu, transmite: La Moscova a avut loc o întâlnire între Nicolae Ceaușescu și vicepreședintele al guvernului sovietic...

sovietică de colaborare economică și tehnico-stăințifică. Au fost examinate probleme privind dezvoltarea colaborării economice româno-sovietice pe perioada 1981-1985...

Delegația parlamentară română primită de președintele Republicii Populare Bangladesh

DACCA (Agerpres). — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a transmis un călduros mesaj de salut...

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către președintele Ziaur Rahman a delegației parlamentare românești...

SIMPOZION INTERNAȚIONAL ÎMPOTRIVA RĂZBOIULUI NUCLEAR

Apel adresat țărilor pentru adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare

CIUDADA DE MEXICO 11 (Agerpres). — Menționează și consolidarea păcii pe planeta noastră sint în interesul întregii umanități...

„Oceanul Indian trebuie să fie transformat într-o zonă a păcii”

KUWEIT 11 (Agerpres). — Oceanul Indian trebuie să fie transformat într-o zonă a păcii, în conformitate cu rezoluția pertinentă de Adunarea Generală a O.N.U.

locu, comunicatul relevă că o pace trinită și justă în această regiune poate fi obținută numai prin retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate...

Rezultatul alegerilor din Berlinul occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 11 (Agerpres). — În Berlinul occidental s-au desfășurat duminică alegeri pentru desemnarea titularilor celor 133 de mandate în Camera Deputaților...

moerat șapte locuri. Liderul U.C.D. din Berlinul occidental, Richard von Weizsäcker, a declarat că li va invita pe conducătorii partidelor social-democrat și liber-democrat din Berlinul occidental la consultări în legătură cu constituirea noului admnistrativ al orașului...